Domaci tkol 1, Termin odevzdani: 12. dubna 2022

Doméci tkol muzete odevzdat

1.

2.

v elektronické podobé do odevzdavarny predmétu
Idealné feSeni vysazejte a odevzdejte ve forméatu .pdf;.doc;.ps

Pokud budete doméci kol odevzdavat jako sken nebo fotografii ruéné
psaného feSeni, ujistéte se, ze je sken Citelny.

. Domaci ukol vzdy odevzdavejte jako jeden soubor (tzn. jako jeden soubor

.pdf, .doc, .gif, .png, nikoliv jako nap#. nékolik souboru zabalenych do zip
archivu).

Pokud odevzdate doméci tikol po terminu, pak Vam bude za kazdy den zpozdéni
strzeno 10 % bodii.

Problémy k feSeni

1.

Cournotuv oligopol s firmami maximalizujicimi podil na trhu. Najdéte
Nashovu rovnovahu Cournotovy hry s linearni inverzni poptavkou a kon-
stantnimi pramérnymi naklady v ptipadé, kdy jedna z firem nemaximal-
izuje zisk, ale snazi se 0 maximalizaci trzniho podilu tak, aby nedosahovala
ztraty. Co se stane, pokud obé firmy maximalizuji trzni podil?

. UvaZujte variantu modelu expertniho posouzeni (sylabus kap. 4.4), v niz

nejsou experti zcela kompetentni. Ptedpokladejte, Ze kazdy expert vzdy
rozpozné velky problém, ale maly problém pozné spréavné s pravdépodob-
nosti s < 1. Tzn. Ze s pravdépodobnosti 1 — s si expert mylné mysli,
ze maly problém je velky. VSe ostatni je stejné jako v ptivodnim mod-
elu. Zkonstruujte hru a najdéte Nashovu rovnovéhu pro piipad, ze E >
rE’ + (1 — r)I'. Jak nekompetence zméni chovani hra¢i v porovnani s
pavodni hrou?

. Kazdy ze dvou lidi m4 jednu jednotku zdroje. Rozhoduji se kolik z této

jedné jednotky vydaji na boj s druhym hracem (muzete si to predstavit
jako zdroje vydané na kriminélni ¢innost a ochrané proti ni) a kolik in-
vestuji do produktivniho pouziti. Pokud oba hraci investuji y; do boje,
pak jejich spoleény produkt bude f(y1,y2) = 2 — y1 — y2 (vSimnéte si,
7e ¢im vice investuji do kriminélni ¢innosti, tim méné vyrobi). Z tohoto
produktu ziskd hra¢ ¢ podil p; dany nasledovné:

pokud y; < y;

Pi(y1,y2) = pokud y; = y;

= e O

pokud y; > y;



(tj. kdo da vic na kriminalni ¢innost sebere druhému veskerou jeho pro-
dukci). Najdéte Nashovy rovnovahy v &istych strategiich.

. Truel. Kazda ze t¥i osob A,B a C maé revolver s jednou kulkou. Kazda
z osob, pokud je zivd, muze vystielit na dalsi osobu. Prvni stiili osoba
A, pak B a nakonec C. Kazdé z osob se trefi a zabije svij cil s uréitou
pravdépodobnosti pa, pp a pc, které jsou rizné. Kazdéa z osob se snazi
maximalizovat pravdépodobnost, Ze piezije a snizit nebezpeci, které mu
hrozi od dalgich (Predpokladejte, Zze hrac vystieli i v piipadé, kdy mu
nehrozi nebezpeci. Posledni kulka bude tedy rovnéz po nékom vystielena.
situaci jako extenzivni hru s exogenni nejistotou a najdéte SPE. Ukazte,
7e pro hrace C, je lepsi, pokud je horsi stielec nez B.

Dale uvazujte, ze hraci mohou vystfelit do vzduchu a najdéte SPE pro
piipad pa < pp.

. Moréalni hazard. Uvazujme vztah zaméstnavatele a zaméstnance, kde za-
méstnavatel nabizi kontrakt, se kterym zaméstnanec muze a nemusi souh-
lasit. Pokud ho odmitne pak obdrzi rezerva¢ni uzitek U = 5. Pokud ho
pfijme, pak zaméstnanec obdrzi U = y/w — e, uzitkova funkce zaméstna-
vatele je V = ¢ — w. Vystup je dan nésledujici tabulkou.

‘ pravdépodobnost vystupu 0 pravdépodobnost vystupu 100

=003 0,7
=1 0,1 0,9

Zapiste motivacni a participatni omezeni. Predpokladejme, Ze usili za-
méstnance e neni pfimo pozorovatelné, ale mzda mize byt podminéna
pozorovanym vystupem. Jaky kontrakt nabidne zaméstnavatel zamést-
nanci? Jaké jsou naklady tohoto kontraktu?

Piedpoklddejme, Ze zaméstnanec ma nyni uzitkovou funkci U = w — e.
Jaky kontrakt nabidne zaméstnavatel nyni? Srovnejte néklady, které mé
zaméstnavatel s obéma kontrakty.



